

快递未签收？小心是骗局！

■记者王艳

“你好，我们是‘顺丰快递’，你有一份快递已遭3次拒签。如有任何疑问，请拨打……”近日，记者接到这样一个来电，没想到对方非常热情，又是帮忙查询，又是主动联系警方，就是不让记者挂电话。最后自相矛盾，难以自圆其说。记者求证顺丰快递，得知这其实是一场骗局，之前也有客户接到类似电话向他们求证。

来电：快递无人接收

前几天中午12时左右，记者桌上的固定电话响起，拿起听筒里面传来的是自动播放的顺丰快递通知电话录音的语音提示，声

称有一个快件经三次投递无人签收，现在是最后一次通知，如有任何疑问，请拨打“0”转人工咨询。按下“0”键后，听筒里传来一名女士的声音，一口生硬的普通话：“我们这里是顺丰快递客服电话，您有一份快递经多次投递一直无人签收，需要查询的话，请拨打您的全名。”“快递上不是应该有收件人姓名吗？”记者反问。“我们需要核实一下，这是你的电话吗？请报上你的姓名。”记者确认自己并没有快递，就咨询对方是什么样的快递，哪里寄来的，现在快递在哪里。但对方避而不答，却以核对信息为由，索要记者身份证号码、手机号码等信息。还说扫描发现快递物品是信用卡，通过银

行联网发现信用卡已透支，主动提出帮记者电话转接到所谓的公安部门……听见对方如此神通广大又难以自圆其说，记者挂断了电话。

求证：原是一场骗局

事后，记者查看了来电显示，区号为0396，是河南驻马店的固定电话，回拨却无人接听。记者随后拨打了顺丰快递的客服电话，客服人员告诉记者，这是骗局。通常快递收件人联系不上，快递就会被退回发件人，不会三番五次联系；投递员和客服人员都不会向客户索要身份证号码等敏感信息；至于把电话直接转到公安部门，更是无稽之谈。该客服人员还表示，最近

这类诈骗电话比较多，多是通知客户有未签收快件或扣留快件，要求客户提供私人信息，并蒙骗客户，试图实施经济诈骗……他们也接到多起顾客的反馈，提醒大家注意不要上当受骗。

记者留意到顺丰网站上《关于冒充顺丰速运诈骗客户的警示公告》明确提到，顺丰工作人员来电只与您沟通与顺丰业务相关信息。如涉及钱款往来需格外留意，谨防受骗；顺丰不提供转法院、公安等第三方服务。

提醒：提高防骗意识

业内专家提醒，类似这样的骗局，也是利用了人们贪便宜和急切收快递的心理。当前网购普

遍，偶尔接到快递人员的电话也很正常。如何识别真假，如何应对骗局，安全专家提了三点建议：不要轻易相信陌生人打来告诉你有快递未签收的电话，特别是外地号码，应当要求对方提供准确的收件地址和收件人姓名，并索要快递单号，以便拨打快递公司官网查询确认；不要泄露自己的个人信息，如姓名、身份证号码、手机号码等，防止掉进对方设置的陷阱；还可以在手机上安装安全软件，现在一些安全软件对全国各地银行、知名快递公司的电话都进行了详细标记，对一些诈骗电话进行收集和拦截提示，手机用户可以根据安全软件的提示避免上当受骗。

杭州审理一起 网络关键词诈骗案

涉案金额近300万



新华社杭州2月18日电 随着互联网的普及，搜索“关键词”已成了互联网寻找信息的重要步骤。一些企业和个人也看准了个中商机，抢注互联网“关键词”，以待他日抛售。这样的心态，正好被一些动歪脑筋的人利用来诈骗钱财。

17日，杭州市滨江区人民法院开庭审理一起案件，谈某某、许某、王某等14人靠“关键词”买卖诈骗96名受害人，获利近300万元。

“关键词”是继IP地址和域名之后的第三代互联网名称系统，在网上，“关键词”可以直接访问目标网站或者其他信息资源，是企业树立和推广品牌的重要形象标识。

2013年5月至2014年8月，谈某某等先后在滨江区注册了网络科技公司。由于经营不善，他们转而从事骗取网络“关键词”持有人钱财的活动。他们先把“关键词”持有人骗到公司，谎称有人

愿意高价购买持有者手中的“关键词”。一番天花乱坠后，“关键词”持有者放下了心理防备。

然后，他们才使出“大招”：称“关键词”转让需办理有关部门的可信平台认证，需要一笔手续费，同时，还需要一笔“关键词”APP制作费。

当然，这笔钱和他们吹嘘买家出的“价钱”相比，算是微不足道了，很多持有者也是深信“关键词”肯定卖得出去，便一口答应，双手将钱款奉上。

经检方指控，14名被告人在此期间共骗取被害人96名，诈骗金额接近300万元。

据了解，工信部官网曾有过一个关于“关键词”的声明，明确表示手机“关键词”、3G“关键词”、网络“关键词”、无线网址、信息名址等“关键词”转让属于市场行为，工信部从未对“关键词”转让设立许可或备案条件，也不会对相关转让行为收取定金。

法院给力民工过上安心年

2月6日，金华市金东区人民法院开展2016年春节期间涉民生案件集中执行，成功执结涉金华风华服饰有限公司、浙江捷达钢结构有限公司、金华市华福工贸有限公司劳动报酬纠纷系列案件，涉案资金达到280余万元。

金东法院相关负责人介绍，执行局自收到此类案件起，第一时间送达法律文书、查封财产保全、扣划执行款、变卖财产等，涉农民工工资执行款走绿色通道，让他们过上安心年。

于兴勇 徐文君 摄影报道



警方传真

他“随”走了雇主的车

■周维新 李爱华 文/摄

位置上坐了下来，趁马某熟睡之际，拉下他的裤子，对其下体“打飞机”。不久，马某醒后，发现了邓某的猥亵举动，当场报了警。

民警接报警赶赴现场，邓某到案后如实供述了涉案的事实。

同日，邓某被刑事拘留，14天后被依法逮捕。

2月2日，温岭法院作出上述一审宣判。据悉，此案系刑法修正案(九)实施以来，我省首例男男猥亵入刑的案件。

修改后的刑法，猥亵罪受害对象由“妇女”改为“他人”，以暴力、胁迫或其他方法强制猥亵他人，处5年以下有期徒刑或者拘役。

次日，男子姓许，33岁，海宁市长安镇人，他有个网名叫“随缘”。

司机辞职后车子不见了

开车是许某的专长，之前，他在海宁、桐乡的多个厂家和私企做司机。但3000多元钱的月薪，没能满足他的要求，于是，他蜻蜓点水般地跳槽“换地方”。

2015年12月15日，桐乡有个办培训班的学堂因接送学生需要，急招一名司机。许某得到消息后，前去应聘。学堂主人钟老师见他有多年的驾龄，于是，当天就将自己的这辆江淮瑞风商务车交给了他。

然而，好景不长，仅仅干了

八九天时间，许某便以“工资太低”为由辞了职。可就在他离开

学堂的3天后，钟老师的这辆银

嫌疑车辆。

侦查工作一度陷入了僵局。很快，一个多月过去了，转眼间进入了2016年2月，就在多次来到派出所询问未果的报案人钟老师他们产生放弃的念头时，2月3日上午，办案民警得到一条令人振奋的消息，一辆与被盗商务车车型一致的银灰色江淮瑞风商务车出现在杭州市余杭区，不过，这时这辆车的车牌号为浙AE3599。

“被盗车辆很有可能又被更换了牌照。”在确认这辆车为钟老师失窃的那辆商务车后，梧桐派出所分管刑侦工作的副所长沈发良带队立即赶往杭州余杭区，将停留在五镇街道圣路与临杭线交叉口的这辆商务车截获，并当场从车内抓获嫌疑人许某，于是出现了本文开头这一幕。

开着偷来的车再去盗窃

审讯室内，许某很快交代了自己到钟老师开办的学堂应聘做司机时，偷配了车钥匙，然后辞职窃车的整个作案经过。

此次被抓，许某可谓“三进宫”了。2008年，许某因盗窃罪被海宁法院判处有期徒刑2年8个月。2015年11月，许某又因涉嫌盗窃被桐乡警方行政拘留12天。这次作案，许某刚刚“出

在之后的几天里，许某昼伏夜出，开着车在桐乡崇福、海宁长安一带入室盗窃，窃得现金、空调、衣物等涉案价值共计8万元。

“为什么要去偷？”

“我外面欠了好多债，我的信用卡，法院都发来了传票。”

“我在钟老师那里做了八九天，偷配了一把车钥匙，起初想办个行驶证将车抵押的，但办个假证也要800元钱，我又没钱，只得将车子开出去偷东西了。”

“我的网名叫‘随缘’，偷车后，我跟钟老师的爱人QQ上聊天，是想试探一下，他们有没有怀疑到我的头上。”

面对讯问，许某低着头，一

边抹眼泪一边说。



“我爸爸是大英雄”

——记磐安最美警察陈玉民

■记者羊荣江 通讯员俞新红

“我的爸爸是个大英雄，每次周末放假，他总是在加班。有时候晚上睡前他还在屋子里，可是半夜醒来他就不见了，妈妈说，爸爸是接到任务去抓坏人了。”这是去年“六一”儿童节的时候陈玉民的儿子小昂写在《我的爸爸》里的一段话。

2013年，陈玉民被任命为磐安县公安局安文派出所副所长一职，分管刑侦工作。虽然职位上升了，但是陈玉民也更忙了。

去年5月17日，有村民来报案，称自己停在隧道边的电动车被人偷走了，民警立即着手调查。5月22日和5月25日，安文派出所又接连接到4起电动车被盗案件。为了尽快破案，陈玉民索性住在所里，专门调查起了辖区的可疑人物。

很快，他发现一辆载着四五个年轻人的摩托车有着重大作案嫌疑，并查出了他们逃往东阳市横店镇的一个落脚点。5月28日18点，陈玉民及其同事一举将杜某等5名犯罪嫌疑人抓获，并带回安文所一直审到29日凌晨4点多才结束。

陈玉民说：“想到这个时候回

引以为戒

40岁大叔竟对20岁小鲜肉“打飞机” 我省首例男男猥亵入刑案宣判

■记者孟万成 通讯员包斌斌

已是两个孩子的父亲却不甘寂寞，光天化日在网吧中猥亵熟睡中的20岁小鲜肉。日前，台州温岭市法院作出一审宣判，以强制猥亵罪判处邓某有期徒刑8个月。此案系刑法修正案(九)实施以来浙江省首例男男猥亵入刑的案件。

今年40岁的邓某，安徽滁州人，小平头，看上去挺憨厚的。

去年12月1日15时许，邓某到温岭市泽国西村鼎丰网吧上网，只见有个20岁出头的“小鲜肉”马某趴在网吧角落里的一台电脑前睡觉。邓某就到他旁边的

龙泉市禁毒教育基地开馆



近日，龙泉市禁毒教育基地正式开馆。该禁毒教育基地由龙泉市禁毒委、龙泉市公安局、龙泉市教育局、龙泉市中职校联合建设，基地位于龙泉市中职校。禁毒教育基地通过丰富的图片、生动的文字、互动的形式，教育人们远离毒品及介绍当地禁毒情况等。刘永善 钟哲 摄影报道

平湖配电网2016年 投资规模创历年之最

日前，从国网平湖市供电公司获悉，“十三五”期间，平湖智能现代配电网规划投资9.48亿元，该公司力争2016年配网投资和规模高于“十二五”历年投资和规模，以创历史新高为“十三五”电网发展建设目标开好头、起好步。

“十三五”期间，平湖供电公司将以安全、优质、经济、清洁、高效为目标，以完善主网架结构和提高配网供电可靠性、转供电能力为根本着力点，全面提高建设质量、技术标准和装备水平，高质量建成以110千伏为骨干网架、各级电网协

调发展的坚强智能电网。新建与改造实施“双轮驱动”，合理安排变电站布点和设备改造，优化公司资源配置和投资；贯彻典型供电模式，全面建成结构完善、技术领先、高效互动、灵活可靠的现代配电网；全面提升电网智能化水平，加快电网互联互通，推进绿色发展，提高电能在终端能源消费中的比重。整个“十三五”期间，通过一系列高电压及中压配网投资建设，到2020年平湖电网供电可靠性将达99.991%。

刘胜利

乐清供电： 为“中国电器文化节”充电

2月14日，第16届中国电器文化节暨国际电工产品博览会在乐清市柳市镇隆重开幕，一年一度的行业盛会就此拉开序幕，国网乐清市供电公司积极部署，圆满完成电器文化节开幕式保供电任务。据悉，本次展览会由中国电器工业协会、乐清市人民政府、浙江省电气行业协会主办，场馆面积有3万多平方米，展位达1500个。吸引了众多国内外的电商前来参展。针对本次展览会展位、参展人员

众多的特点，乐清供电公司细化、编制保供电方案以及应急预案，做到定点、定人、定设备，对线路、变压器、配电箱等进行巡视，发现存在的安全隐患时联系场馆负责人做好整改工作，确保供电设备“零缺陷”投入。开幕式当天，下着大雨，乐清供电公司出动应急发电车、应急抢修车驻守场馆现场，由专人巡视场馆线路，向电商进行用电安全知识宣传，确保安全用电。卢明钿

电企传真

萧山供电“双学周” “收心+充电”两不误

2月16日，在国网杭州市萧山区供电公司瓜沥供电所“职工之家”活动区，员工正以座谈讨论的形式开展“双学周”活动，忙着节后的收心和充电。据悉，为确保学习成效，该公司启动“集中学习+自主学习”的混合学习方式，以“领导驻点+党员带头”为抓手，通过“线上+线下”的多元化学习平台，实现活动全员参与，人人提升，为新年再上台阶打下扎实基础。徐国锋

